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第８回検討委員会の概要をお知らせいたします。 

１ 日  時  令和３年１１月１３日（土） １４時００分～１５時３０分 

２ 会  場  二俣小学校 体育館 

３ 構  成  ・委員長：大学教授 

        ・委 員：各学校（高谷中・信篤小・二俣小）の学校運営協議会代表 

４ 内  容  ・報告事項：高谷中学校ブロック通称名募集の結果について 

・協議事項：（１）小中一貫型小学校・中学校基本計画（案）について 

      （２）通称名の候補の絞り込みについて 

５ 報告及び協議内容 

 

 

 

 

 

報告 

○高谷中学校ブロック通称名の募集の結果について 

 通称名は、小中一貫型小学校・中学校の３校（高谷中学校・信篤小学校・二俣小学校）をまとめて呼ぶ際

に使用します。児童生徒等の思いを反映して決められるように以下の期間、対象、方法で募集を行い、たく

さんの回答、通称名が寄せられました。 

 

 

 

 

募集期間 令和３年１０月２６日（火）から１１月７日（日） 

募集対象 ・高谷中学校、信篤小学校、二俣小学校の児童生徒及び保護者 

・高谷中学校ブロックにお住いの地域の方 

・高谷中学校ブロックの各学校の卒業生の方 

周知方法 ・各学校から家庭への手紙の配布 

・信篤・二俣地区の自治会への手紙の配付および掲示板等への掲示 

・市川市教育委員会のホームページへの掲載 

回答人数 合計１２２０名 

主な内容 通称名 

地域名、学校名、方角を表したもの 高谷学園、信篤学園、市川南学園など 

地域の特徴やイメージを表したもの 高谷潮風学園、潮（汐）の香学園など 

新たな取り組みへの希望や思いを表したもの 高谷紬学園、こうや未来学園、篤志学園など 

３校の頭文字をつなぎ合わせたもの 高谷信篤二俣学園、ＫＳＦ学園など 

※ 教育委員会の説明事項は概要を記載しています。１２月末ごろに「会議資料」をホームページに掲載しま 
すので、詳しくは、そちらをご覧ください。 
【教育委員会⇒分野別情報「学校教育・学校施設」⇒義務教育学校の設置に関する検討委員会】 

http://www.city.ichikawa.lg.jp/edu20/1111000002.html 

(１９名) 

高谷中学校ブロック 

義務教育学校の設置に関する検討委員会だより ⑧ 
高谷中学校ブロック 義務教育学校の設置に関する検討委員会 

令和３年１２月 
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協議 

（１）小中一貫型小学校・中学校基本計画（案）について 

  計画案は、「市川市の基本的な考え方」、高谷中学校ブロックにおける「小中一貫型小学校・中学校の設置

について」、そして、「教育委員会の取り組みについて」、の３つで構成を予定しております。今回の検討

会では、「小中一貫型小学校・中学校の設置について」高谷中学校ブロックの小中一貫型小学校・中学校

の目指す方向について以下のように協議しました。 

 

 高谷中学校ブロック小中一貫型小学校・中学校の目指す方向について 

目標・像 案 設定理由 

教育目標 未来を見つめ、心豊かに、自

分らしさが輝く児童生徒の

育成 

来年４月から３つの小中学校に通う児童生徒が、この先の未来を

展望する中で、心が豊かであって欲しい、また、百人いれば百通り

の個性があるように、自分らしさを発揮して欲しいという願いを

込めて、設定しました。 

学校像 ・児童生徒、教職員が活力と

潤いをもって活動する学園 

・児童生徒、保護者、教職員

が地域を誇りに思える学

園 

学校に通う児童生徒、教員も元気で明るく明朗快活であって欲し

いことより「活力と潤い」というキーワードでまとめました。 

学校は地域があって成り立ち、地域に子供たちが育てられていま

す。地域を大事にすることで、地域に根付くことになります。自分

の地域を誇りに思えるような子供が育って欲しいという願いを込

めて、設定しました。 

児童生徒

像 

・確かな学力を身につけ、共

に学びあう児童生徒 

・お互いに認め合い、助け合

える児童生徒 

・最後までがんばりぬく児

童生徒 

「学力」は、「共に学びあう」ことで、お互い一緒になって、勉強

していく児童生徒を育てたいと思い、設定しました。 

「認め合い、助け合える」は、これからの多様性の時代を見据えて

設定しました。 

「最後までがんばりぬく」は、あきらめずに様々なことが成し遂げ

られる子供にしたいという思いから設定しました。 

教師像 ・児童生徒の模範となる教

職員 

・豊かな人間力と確かな指

導力を高めあう教職員 

・チームワークを生かして

協働する教職員 

率先して「児童生徒の模範となる教職員」であって欲しいと思い設

定しました。 

教科指導や、専門的な知識を子供たちにつけることで豊かな「人間

力と確かな指導力」を高めあえる教職員であって欲しいと思い設

定しました。 

「チームワーク」を生かし、職員が仲良く情報をお互い共有できる

思いを込めてチームワークを生かして協働する教職員を設定しま

した。 

 

○協議の内容（○：委員長及び委員 ●：事務局及びオブザーバー） 

 

＜３校で目指す方向性について＞ 

○小中一貫校になることで、急に変化するのではなく、むしろブレないで実施していくことが大事だと思い

ます。あとは、実際の具体的な内容については、今後、修正していけば良いと思います。基本理念ついて

は、反対意見はありません。 

○今まで提案してきたことをまとめていただき、ありがとうございます。特に目指す学校像、児童生徒像に

は、児童生徒、保護者、教職員が地域を誇りに思える学園や最後までがんばりぬく児童生徒、これはあき

らめないという気持ちが良いです。 
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○目標については、人間を育てる大事な時期にあたり、これにマッチした目標だと思います。学校像につい

ては、本校（市川南高校）と重なることがあり、嬉しいです。児童生徒像ですが、人間性は、知徳体の３

つがバランスよく育てることが大切で、その３つがあることは、良いと思います。教師像は、個人の能力

の向上と学校としての組織力を上げることが大きく２つの大事な要素ですが、これがうまく入っています。

全体的に綺麗にわかりやすくまとまっているので良いと思いました。 

○各学校のこれまでの目標、思いがうまく合わさっていると思いました。目指す方向性が一緒になったので、

良いと思います。 

○素晴らしいスローガンをまとめていただきました。これだけ素晴らしいものは、信篤二俣ブロックだけの

話ではなく、市川市全体で使えるのではないかと思います。よくまとめられていると思いました。 

○教職員に負担のない学園をつくってもらいたいと思います。また、保護者が学校と一緒になれる教育方針

ができればと思います。 

○教職員の負担軽減については、教育委員会がしっかり考えてほしいと思います。保護者のコミュニティの

考え方は、日常的に反映できる道筋と具体的な提案を今後考えていければと思います。 

○皆さんと同様にすごく良いと思います。私は一番下の子供が４歳で、これからもしばらくこの学区内でお

世話になりますが、このような目標を掲げていただいているため、安心してお願いできます。 

○高谷中、信篤小、二俣小、地域、保護者みんながチームワークを１つにできたら素晴らしい学校になると

思います。今までは色々不安でしたが、今は、３校が一緒になることを楽しみにしています。 

○全体的な指針は大賛成ですが、地域を誇りに思える学園の最初の解説は低学年にもわかるように丁寧にし 

て欲しいと思います。 

○この学園目標、学校像、生徒像、教師像は、大変素晴らしいと思います。逆に言えば、地域ならではの特 

性が入っていないので、今後決まってから、この地域らしさが出てくる可能性もあるかと思います。 

 ○通称名を子供たちがいろいろ考えてくれていることがよくわかりました。また、教育目標など校長先生方 

が考えてくれたことですが、小学校と中学校では目標も多少違うこともある中で、見事にまとめてくれて 

すばらしいと思いました。私は、この検討会に関われることが誇らしいと思いました。 

○短い時間の中で、校長先生方が、それぞれの学校の思いをまとめていただき、とても良いものが出来たと 

思います。地域が学校を育てる意識が大事で、今、増加している若い先生方が意味を実感し、体感できれ 

ばと思います。目指す生徒像では、自分を認めることも大切だと思います。自分に自信を持てるような経 

験、取り組みは、教育目標の自分らしさに絡むことだと思うので、意識していただければと思います。 

○高谷中ブロックは、幼小中高特別支援学校があり、毎月ブロック校長会で、情報を共有しております。目

指すところは、一緒だということが今回、よくわかりました。今後とも子供たちのために努めていきたい

と思います。 

○教育目標等について、委員の皆様から心温かいお言葉をいただき、本当にありがとうございました。この

地域は、３校だけではなく、２校１園（市川南高等学校、市川特別支援学校、信篤幼稚園）も一緒に共通

理解をしているブロックです。さらに高めていければと思います。 

○いろいろご意見等ありがとうございました。私たちも未来を見つめ、街づくりも含めて子供が学校の主役

として大好きな学園になれたら良いと思っております。本日の意見は、我々も励みになります。ありがと

うございました。 
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（２）通称名の候補の絞り込みについて 

・寄せられた１２２０個の通称名の中から、委員の皆様が８つの候補に選定いたしました。この８つの

通称名を今後は、３つの学校の児童生徒にどれがよいか投票してもらいます。 

 

 ① 説明事項：通称名募集の結果 

応募の状況 
応募のあった通称名数 

学校等 人数 学校等 人数 

高谷中学校 373名（保護者 34名） 信篤小学校 645名（保護者 33名） 

1220 二俣小学校 197名（保護者 12名） 地域関係者 5名 

合計 1220名 

 

 

② 説明事項：検討委員会委員による投票の結果 

各検討委員が候補としたい通称名案を５個以内で選び、２票以上の以下の案をもとに、協議を行いま 

した。 

1 高谷学園（９票） 2 信篤学園（８票） 3 潮（汐）の香学園（５票） 

4 高谷紬学園（４票） 5 市川南学園（２票） 6 高谷潮風学園（２票） 

7 高谷成翔学園（２票） 8 こうや未来学園（２票） 9 信篤ゆめ学園（２票） 

10 原木学園（２票） 11 三つ葉学園（２票） 12 未来の風学園（２票） 

 

③ 協議の内容（○：委員長及び委員 ●：事務局） 

○４票以上の入っている通称名、高谷学園、信篤学園、潮（汐）の香学園、高谷紬学園までは、候補として残

します。この協議では、２票入っている候補の中で、何を選ぶか確認したいと思います。 

○高谷ブロックという響きが好きで、「高谷」をいれたいと考えており、「こうや未来学園」が良いと思いま

す。 

○「信篤ゆめ学園」低学年も親しみやすいと思いました。 

○３校が合わさるイメージの「三つ葉学園」を追加して欲しいと思います。 

○教育目標に「未来」が入っているので、「未来の風学園」が良いと思います。 

 

 

④ 説明事項：検討委員会が児童生徒に提案する通称名候補 

1 高谷学園 2 信篤学園 3 潮（汐）の香学園 4 高谷紬学園 

5 こうや未来学園 6 信篤ゆめ学園 7 三つ葉学園 8 未来の風学園 

 

 

 

 

 

 

お問い合わせ先（事務局）：市川市教育委員会 学校教育部 学校環境調整課 

Tel：047-702-5355／Fax：047-383-9203 

児童生徒の投票 

児童生徒の投票を参考に、検討委員会で通称名の候補を決定します 


